

BÁNOVSKÉ NOVINY

Ročník XI.

21. november 2016

Číslo 46

Nepredajné

Kam v meste

Pozývame vás 26. novembra do MsKS na charitatívny Celestial Helpfest, 3. decembra do ZUŠ Dezidera Kardoša na multižánrový umelecký festival Kračúň a v pondelok 5. decembra príde do mesta Mikuláš...

Delegácia moravskej Kopřivnice na návšteve nášho mesta

Pätičlenná delegácia mesta Kopřivnice z Moravskosliezského kraja navštívila 16. novembra Bánovce nad Bebravou s cieľom nadviazať bližšiu spoluprácu, o ktorej rokovali naši predstavitelia mesta na obdobnej návšteve pred necelým mesiacom. Obe mestá sa chcú spoločne uchádzať o nenávratné finančné prostriedky zo štrukturálnych fondov Európskej únie v rámci projektov cezhraničnej spolupráce a vzájomne si vymieňať skúsenosti v prospech rozvoja oboch miest.

Návštevu z Moravy privítal na radnici primátor Marián Chovanec, ktorý ju sprevádzal aj pri prehliadke mesta. V mestskej obradnej sieni odprezentovala Jana Daďová, pracovníčka MsÚ, históriu i súčasnosť mesta a odtiaľ kroky návštevníkov smerovali do Základnej umeleckej školy Dezidera Kardoša, kde pre nich žiaci i pedagógovia pripravili krátky umelecký program. V Strednej odbornej škole strojníckej sa moravskí hostia zaujímali o súčasnú výchovu strojárskej mládeže a o osud „Tatrovky“. Kým v Bánovciach sa výroba nákladných vozidiel Tatra úplne zastavila, v moravskej Kopřivnici



Bánovský primátor Marián Chovanec s kopřivnickou delegáciou v obradnej sieni, uprostred vedľa primátora starosta mesta Kopřivnice Miroslav Kopečný




Zástupkyne z kopřivnickej delegácie s riaditeľom ZUŠ Silvestrom Lavříkom hovorili aj o umeleckej spolupráci

má rastúci trend. Potvrdil to aj starosta Kopřivnice, tiež "tatrovák", Miroslav Kopečný. V Bánovciach bol po prvýkrát, ale o bývalej družbe oboch miest má veľa informácií, ktoré ho inšpirovali k spolupráci. Okrem navštívených vzdelávacích inštitúcií sa zaujímal aj o športové areály a o spôsob ich financovania. Zdôraznil, že sa teší na spoluprácu nielen s vedením mesta a so samosprávnymi orgánmi, ale aj na

vzájomné návštevy zástupcov rôznych športových klubov a kultúrnych či spoločenských organizácií.

Obe strany, ktoré už v Kopřivnici prejavili vôľu obnoviť spoluprácu, sa dohodli na znení memoranda o oficiálnom začiatku budúcej spolupráce. Dokument bude predložený na chválenie mestskému zastupiteľstvu.


Text a foto: Alena Borszéková



ekodiel®
tvár betónu

☎ **0908 24 97 97**
☎ **038/760 8031**
✉ **beton@ekodiel.sk**

informujte sa o prebiehajúcich
AKCIÁCH!



TOET TOET
Betondren EKODIEL

tvoríme pevný základ Vášho domova

Medzinárodné interpretačné kurzy v ZUŠ



Koncertom účastníkov 2. ročníka Medzinárodných interpretačných kurzov Bánovce v dňoch 13. a 15. novembra sa skončilo ďalšie vydarené podujatie v ZUŠ Dezidera Kardoša, počas ktorého hudba, výtvarné umenie a komunitné aktivity dokázali, že k sebe neodmysliteľne patria.

Počas troch dní a troch večerov sa u nás, v škole vzdelávalo a koncertovalo s intenzitou a náročnosťou, ktorá sa dá prirovnať hádam iba k predletovej príprave raketoplánu. Každý tón, každý maliček, každý kamienok bol dôležitý a – právom. Úspech spočíva v zvládnutí maličkostí. Osobitne potešujúce je, že všetky tri večerné koncerty boli bohato navštívené žiakmi a rodičmi, aj obyvateľmi Bánoviec. Za to im patrí vďaka, lebo bez nich by to nemalo zmysel. Vernisáž prvých dvoch plastík – Igor Mosný: *Zlaté rybisko*, Miloš Bereš a Miloš Gnida: *Husľový kľúč nikdy nespí* (na foto) – pripravených v rámci projektu *Hudba, Socha, Sídlisko*, partnerskej komunitnej akcie medzinárodných interpretačných

kurzov, ktorej ambíciou je premeniť zanedbaný školský dvor uprostred panelákov na park a galériu pod širým nebom realizáciou a inštaláciou plastík inšpirovaných hudbou, toto intenzívne hudobné vzdelávanie v priestoroch našej školy v nedeľu večer odštartovalo. A po odchode vynikajúcich lektorov a interpretov – klaviristu Alexandra Serdara (SRB), akordeonistu Borisa Lenka (SR), violončelistu Jozefa Luptáka (SR) a huslistu Milana Paľu (SR/CZ), aj ich študentov zo Slovenska, Čiech, Ukrajiny, Fínska a Iránu – ostane aj trvalou pripomienkou, na tri intenzívne a inšpiratívne prežité dni v Bánovciach.

Podujatie by sa neuskutočnilo bez podpory Mesta Bánovce nad Bebravou, Trenčianskeho osvetového strediska a Ateliéru Hlavina, preto im hlavní organizátori Festivalu Konvergencie a Rodičovské združenie pri ZUŠ Dezidera Kardoša radi a naozaj srdečne ďakujú.

Za organizátorov

Štefánia Bardyová, predsedníčka RZ
Silvester Lavrík, riaditeľ ZUŠ D. Kardoša

Mesto Bánovce n. B.

Primátor mesta Bánovce nad Bebravou Marián Chovanec v súlade so zákonom vyhlasuje

**výberové konanie
na vymenovanie riaditeľa
Materskej školy**

v Horných Ozorovciach

s nástupom od 1. januára 2017

Záujemcovia môžu žiadosť o účasť na výberovom podať na MsÚ, odbore školstva a mládeže v zalepenej obálke s označením „Neotvárať“ - výberové konanie - názov a sídlo materskej školy“. Uzávierka prihlášok je 8. decembra 2016 do 12.00 h. Bližšie informácie o kvalifikačných predpokladoch a o požadovaných dokladoch nájdete na www.banovce.sk

Starostka Obce Pečeňany
Edita Sivová v súlade so zákonom
vyhlasuje

**výberové konanie
na vymenovanie riaditeľa
Materskej školy v Pečeňanoch**

s nástupom od 1. januára 2017.

Záujemcovia môžu žiadosť o účasť na výberovom konaní podať na Obecnom úrade Pečeňany v zalepenej obálke s označením „neotvárať“. Uzavierka prihlášok je 9. decembra 2017 do 12.00 h. Bližšie informácie o kvalifikačných predpokladoch a o požadovaných dokladoch nájdete na stránke www.obce.info.

Celoslovenská výstava výtvarných prác - Otvor oči a snívaj svoj sen

Sú také chvíle, keď sa obyčajné dni menia na neopakovateľné okamihy a zanechávajú len krásne spomienky. Takým neobyčajným bol 15. november pre Materskú školu Primulka na Hollého ulici, ktorej priestory ožili už 23. výstavou výtvarných prác detí so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami z rôznych kútov Slovenska. Svoje práce na výstavu s názvom *Otvor oči a snívaj svoj sen* poslalo desať kolektívov z celého Slovenska - MŠ Piaristickej z Nitry, z Partizánskeho MŠ Malá Okružná a MŠ Veľká Okružná, SŠMŠ Lipová z Topoľčian, MŠ 1. mája zo Zvolena, ŠMŠ z Brezolúp,



SŠMŠ Slniečna z Banskej Bystrice, MŠ pri ZZ z Martina a domáce materské školy - Radlinského a Hollého. Spoločne bolo vytvorených 142 prác na rôzne témy – moja rodina, v škole, naša planéta, moje telo, živočíchy, čaro jesene a veľmi vďačná téma

jesenné plody v záhrade. Sú to práce rôznych techník – kresba, keramika, maľba a práce z technického a odpadového materiálu. Deti týmto dokázali, že sú šikovné, tvorivé a dokážu sa vyrovnáť zdravým rovesníkom. Výstavu si

môžu školy i verejnosť pozrieť do konca týždňa 25. novembra. Výstava bola obohatená vystúpením detí zo špeciálnej triedy a odborným seminárom pre pedagógov. Podujatie sa uskutočnilo s finančnou podporou mesta Bánovce nad Bebravou. (mš)

Vyjadrenie Bánovskej nemocnice Ostávame v režime ako doteraz

Redakcia Bánovských novín na základe podnetu - otázky občana požiadala vedenie Nemocnice Bánovce o informácie o údajnom rušení oddelení s tým, že pacienti budú ošetrovaní v okolitých zdravotníckych zariadeniach. Odpoveď redakcii poskytla Mgr. Marta Csergeová, vedúca odboru PR a tlačová hovorkyňa akciovej spoločnosti AGEL SK, pod ktorú nemocnica patrí: „Nemocnica Bánovce – 3. súkromná nemocnica neplánuje rušiť žiadne oddelenia a poskytovanie zdravotnej starostlivosti ostáva v režime ako doteraz.“ (r)

Plánovaný výrub drevín v mestskom parku

Asanácia jedenástich stromov

Po veternej kalamite v júli 2016 boli zostávajúce dreviny v mestskom parku vizuálne zhodnotené a posúdené odborným znalcom. Predmetom znaleckého posudku bolo zhodnotenie súčasného zdravotného a kondičného stavu vybraných druhov drevín v meste po poškodení veternou kalamitou a návrh opatrení. Na 35 ks drevín bolo doporučené stanoviť ich stabilitu zvukovým tomografom. Tomografické merania stromov prebiehali v 32. a 33. týždni. Výsledkom meraní bol expertízny posudok, ktorý slúži ako doplnujúci k hodnoteniu zdravotného stavu. Na základe prístrojových meraní akustickým tomografom a výpočtu stability (bezpečnostného faktora) bolo 12 ks drevín navrhnutých na výrub z dôvodu ich rizikového stavu. U ostatných meraných drevín bol stav vyhovujúci.

Mesto Bánovce nad Bebravou požiadalo obec Dvorec, ktorá bola určená Okresným úradom Bánovce nad Bebravou na vykonanie konania vo veci výrubu drevín v mestskom parku, o vydanie súhlasu na výrub celkovo 23 ks drevín, z toho 12 ks drevín, ktoré boli navrhnuté na výrub v zmysle znaleckého posudku (17 ks navrhnutých, z toho 5 ks bolo už asanovaných) a 11 ks drevín, ktoré boli navrhnuté na výrub v zmysle expertízneho posudku z tomografického merania (12 ks navrhnutých na výrub, z toho 1 ks bol už asanovaný). Požadované dreviny boli orgánom ochrany prírody odsúhlasené na výrub, rozhodnutie nadobudlo právoplatnosť. **Na základe uvedeného v 46. týždni, v rámci I. etapy výrubových prác bude zrealizovaná asanácia 11 ks drevín (7 ks agáta bieleho, 2 ks pagaštanu konského, 1 ks javora mliečného a 1 ks javora cukrového) navrhnutých po tomografických meraniach, ktorým bola určené riziková stabilita a sú nebezpečné pre návštevníkov.**

Mesto však nebude dreviny len asanovať. Rozhodnutí o výrube bola uložená adekvátna náhradná výsadba, ktorá bude vykonaná na pozemkoch vo vlastníctve mesta, kde kalamitou boli dreviny najviac poškodené a následne asanované (Vystrkov a Ulica J. G. Tajovského).

Tlačová správa mesta



SPOMIENKOVÉ PODUJATIE
95. výročie narodenia

Alexandra
Dubčeka

26. november 2016
Uhrovec

POD ZÁŠTITOU PREDSEDU VLÁDY SR
A SLOVENSKEHO PREDSEDNÍCTVA
V RADE EUROPSKEJ ÚNIE

PROGRAM

14.00 hod.
Slávnostné zhromaždenie pri Rodnom dome
Ludovíta Štúra a Alexandra Dubčeka

- slávnostný akt polozenia vencov k pamätným tabuliam
- slávnostný príhovor
- prehliadka pamätnej izby Alexandra Dubčeka
- hudobné a folklórne vystúpenie
Zlaté husle - Laičica, súltis orchestra
Základná umelecká škola Dezidera Kardosa
Folklórna skupina Uhrovčan

15.30 hod.
Kultúrno-spoločenský program

- vernisáž výstavy
Alexander Dubček, významná osobnosť moderných
dejín Slovenska a európskej politiky
- premietnutie filmových dokumentov
Alexander Dubček – vizionár, reformátor a Európan
(režia Ivan Predmerský)
Dubček – internácia 21. – 23. 8. 1968
a Pamätné dni A. Dubčeka
(režia Juraj Lihosít)
Spomienky na Alexandra Dubčeka
(obec Uhrovec)
- vystúpenie hudobných a folklórnych skupín
- slávnostná recepcia

ORGANIZÁTORI

Obec Uhrovec
Trenčiansky samosprávny kraj
Fond na podporu umenia
Nezisková organizácia Ludovíta Štúra, n.o.
Ústav politických vied SAV
Spoločnosť Alexandra Dubčeka
Trenčianske múzeum v Trenčíne
Matica slovenská
Trenčianska univerzita A. Dubčeka v Trenčíne

SPRIEVODNÉ PODUJATIA

- Odborný seminár pre mládež
Alexander Dubček, politik s ľudskou tvárou
a naša doba (25. 11. 2016)
- Vedecko-výskumný seminár
Alexander Dubček, významná osobnosť
moderných dejín Slovenska
a európskej politiky (26. 11. 2016)

Realizované vďaka finančnej podpore predsedu vlády Slovenskej republiky.

Stretnutie v Horných Ozorovciach



Mesiac úcty k starším je síce už za nami, ale na seniorov, a najmä tých jubilujúcich, nezabúdajú ani v Horných Ozorovciach. Už tradične organizuje občiansky výbor tejto mestskej časti na čele s predsedom a poslancom MsZ Jurajom Pastorekom sviatočné posedenie. Pozývajú nielen najstaršiu generáciu, ale hlavne tých, ktorí v priebehu roka oslávili okrúhle životné jubileá od 60 do 85 rokov. Slávnostnú atmosféru v nedeľný podvečer 13. novembra znásobila aj prítomnosť primátora Mariána Chovanca, jeho zástupcu Petra Bulíka, vedúcej sociálneho odboru MsÚ Jany Záhumenskej a členky Zboru pre občianske záležitosti Ingrid Mozolovej. Roztomilý program predviedli deti domácej materskej školy, ktorý potešil oči i dušu starkých. Jubilanti si od predstaviteľov mesta prevzali nielen srdečný stisk ruky a úprimné blahoželanie, ale aj tradičný kvet a hrejivý darček.

(ab), foto: A. Šebeňová

ROZHOVOR
na tento týždeňMgr. Zuzana Varhaníková
zakladateľka a dramaturgička festivalu Kračúň

Zakladateľkou a dramaturgičkou multizáňrového festivalu Kračúň bola a je Zuzana Varhaníková, učiteľka literárno-dramatického odboru ZUŠ Dezidera Kardoša v Bánovciach nad Bebravou, ktorá má na konte aj so svojimi zverencami európske víťazstvá. Kým v minulom roku sa festival neorganizoval z dôvodu nedostatku finančných zdrojov, v tomto roku pripravujú organizátori viacero novinek. Okrem Zuzany Varhaníkovej, ZUŠ a MsKS sa na organizácii tohto ročníka podieľajú aj členovia Divadelného súboru Kalorik a Divadlo mladých Eldorado. Viac nám prezradila v rozhovore...

❓ *Zásadná je zmena prostredia, festival odchádza z Mestského kultúrneho strediska do ZUŠ...*

Ďakujeme riaditeľstvu Základnej umeleckej školy Dezidera Kardoša za to, že súhlasilo po dohode s riaditeľkou MsKS Zuzanou Janáčovou, že festival Kračúň 2016 môže byť v priestoroch ich školy. Zmena prostredia je vítaná. V ZUŠ môžeme využívať tri priestory na prezentáciu umeleckých aktivít a využiť i ostatné miestnosti na workshopy pre mladé talenty v našom meste, či následne na šatne pre umelecké kolektívy.

❓ *Je to akcia len pre mladých alebo aj pre dospelých?*

Kračúň je prioritne festival mladých pre mladých. Medzi nami je však veľa dospelých i seniorov, ktorí sú stále dušou mladými. A ak sa aj nájdú takí, čo chcú zažiť niečo divadelné iba pre dospelých, tak i na tých sme mysleli v našej tohtoročnej dramaturgii.

❓ *Novinkou sú workshopy... Akí budú lektori?*

V snahe dopriať mladým talentom v našom meste možnosť rozvíjať sa pod dohľadom odborných lektorov, pripravili sme kreatívne workshopy. Literárny bude pod vedením Evy Lavríkovej, kde možno vznikne tradícia literárneho klubu pre tých, ktorí radi v našom meste čítajú a podelia sa so svojimi zážitkami z prečítaných kníh s inými priateľmi. Pohybovo-divadelný povedie Renáta Jurčová z Levíc. Prepojenie pocitu, hudby a pohybu tela a zistenia, čo naše telo dokáže, bude hlavným cieľom všetkých, ktorí sa sem prihlásia. A je jedno, či mladí alebo dospelí. Filmový bude pod vedením tých, ktorí vedia zapáliť svojim osobným nadšením pre históriu filmu i všetky tajné zákutia filmovej tvorby. Odborne ho budú viesť Peter Gärtner, ktorý nás bavil v lete v improvizovanej obývačke Pod platanom, a Matúš Slamka, jeden zo zakladateľov festivalu Kračúň. Pantomíma, žonglovanie, artistika, akrobacia... sú obsahom workshopu pod vedením majstra Mateja Benčíka. Posledným je výtvarný s pani Vlnkovou, kde sa môžu mladí i dospelí naučiť maľovať špeciálnym voskom a žehličkou.

❓ *Medzi pozvanými je aj divadlo z Ukrajiny... Budú mladí rozumieť?*

Tanečno-divadelný súbor Začarovaná škatuľka je z mesta Lvov. Osobne si zažili útrapy vojny. Ich vedúca Olena Milevská v bezpečných priestoroch pre nich vytvorila, ako ona sama vraví - ostrovček šťastia, kde tancujú a tvoria predstavenia. Je to tanečné divadlo, kde budete môcť vidieť a zažiť klasickú tanečnú školu v príbehu Alice v krajine zázrakov. Rozumieť bude každý. Budeme vnímať hudbu, tanec, emócie a príbeh Alice.

KRAČÚŇ 2016



❓ *Prezradte nám ešte niečo o hosťoch a o ďalších účinkujúcich*

Okrem hostí z Ukrajiny, prídu i z Českej republiky ZUŠ Uherské Hradište s bábkovým predstavením pre deti i dospelých, s výtvarne netradične riešenými bábkami. Je nám cťou, že na tohtoročnom festivale Kračúň privítame i súbor, ktorý získal najvýznamnejšie ocenenie v amatérskom divadelníctve na Scénickej Žatve v Martine 2016 za tvorivý čin roka, súbor s názvom *Uložil ako...* Bude hrať predstavenie *Pojednanie vo veci Genesis*. Medzi kvalitné súbory patrí i záverečný hosť festivalu - divadlo Komika z Levíc, ktorý odohrá predstavenie pre dospelých *Oleanna*. Všetci, ktorí festival pripravujeme, sme hrdí na to, že naše pozvanie prijala aj rodáčka z Bánoviec a naša bývala žiačka z literárno-dramatického odboru Dominika Zeleníková - Morávková. Príde s *Hudbou Vesmírnou* a odohrajú koncert

iba pre nás. Dominiku určite poznáte ako princeznú z rozprávky *Johankino tajomstvo*, či z najnovšieho filmu *Pirko*. Zahanbiť sa nedáme ani z našich domácich umeleckých kruhov. Divadelné predstavenia *Kristus a Ellymat* odohrá Divadelný súbor Kalorik a spievať i hrať budú Eliška Jurčíková, Kristián Mikulovský a Jasmina Jakalová.

❓ *Súčasťou festivalu sú aj ďalšie sprievodné aktivity... a tradične aj prevkpenia. Budú aj tento rok?*

Kračúň 2016 bude špecifický i tým, že sme do programu zaradili besedu „Človek v ohrození“, kde na tému vojny budú rozprávať tí, ktorých sa priamo dotkla. Riaditeľka Ukrajinsko-slovenskej iniciatívy pani Ľudmila Verbická, Olena Milevská a deti zo súboru Začarovaná škatuľka, Peter Michlík z vydavateľstva BRaK, ktorý vydal knihu *Vojna, ktorá zmenila mestečko Rondo*. Ich hosťiteľkou bude Eva Lavríková. Predstavíme i projekt *Leaf Awards*, povieme vám, ako sme v ňom uspeli my, z LDO ZUŠ D. Kardoša a predstavíme vám i tohtoročnú víťazku šestnásťročnú Valentínu Sedilekovú, ktorá vydala svoju prvú knihu z názvom *Pokrvní...* a výťažok z predaja jej knih ide na organizáciu Svetielko nádeje. Inak počas festivalu si už môžete u nás zakúpiť vianočné darčeky pre blízkych v podobe knihy, či iných prevkpení. A aby som nezabudla, hneď po koncerte S Hudbou Vesmírnou bude autogramiáda v obývačke ZUŠ. Podpis a foto sa určite ujde každému, kto príde.

❓ *Prečo taký skorý dátum? Ved' Kračúň býval medzi sviatkami aj preto, že vtedy sa do Bánoviec vracala aj vysokoškolská mládež...*

Pred tými trinástimi rokmi to tak i bolo. A preto sa volal festival Kráčuň - bol to slovenský sviatok zimného slnovratu. S príchodom kresťanstva bol tento sviatok nahradený Vianocami. Časom sme zistili, že mladí ľudia - vysokoškolská presne v termíne konania Kračúňa volia radšej lyžovačky, či chatu s priateľmi. To bol hlavný dôvod presunúť festival na skorší termín. My vieme, že ten, kto bude chcieť prísť na tento už tradičný divadelno-tanečno-výtvarno-hudobný festival si v sobotu 3. decembra 2016 od 15. hodiny, určite čas nájde! Tešíme sa na vás. (ab)

Spoločenská kronika

Narodili sa

Nicolette Ďurišková

Timea Starychová

Luďáš Ďurmeľ

Mathias Zúbeľ

Richard Minárech

Krištof Grác

Nicolas Baláž

Dominika Beláková

Uzavreli manželstvo

Daniel Jamrich a Jana Junášová

Bc. Viľiam Flóro

a Ing. Jana Kozáčková

Tomáš Kortiš a Nora Kaďucová

Opustili nás

František Fekete *1923

Nové knihy v MsK

● **Coddington, Andrea – Milovanie.** Milenecký trojuholník Arianny sa zmenil na začarovaný kruh. V spoločnosti newyorských mocných, ktorí sa snažia zachrániť mesto a vybudovať z neho biľagom násilnosti nepoškvrnené ihrisko pre slávnych a bohatých, sa odohráva jej osobná dráma. Flirt s Gavinom už dávno nie je nevinný, manželstvo so Samom vôbec nie je perfektné. Násilie ju prekvapí tam, kde ho čakala najmenej...

● **Kelly, Mary Louise – Náboj.** Štyridsaťročná profesorka francúzskej literatúry Caroline začne mať bolesti v zápästí. Na lekárskom vyšetrení zistia, že ich príčinou je náboj, ktorý má v oblasti krčných stavcov. Caroline vôbec netuší, ako sa tam ocitol. Požiada rodičov o vysvetlenie, no s prekvapením zistí, že je adoptovaná a jej biologických rodičov v Atlante zastrelili, keď bola ešte dieťa. Aj ju vtedy postrelili, ale prežila. Páchateľka nikdy nechytí.

Kollárovci opäť u nás

Populárnu skupinu Kollárovci privítame v Bánovciach opäť! MsKS vás pozýva v utorok 20. decembra od 16.00 a o 19.00 h na koncert z názvom Môj život je muzika. Vstupenky sú už v predpredaji.

Gymnazisti na veľtrhu vysokých škôl

My, štvrtáci sme nútení uvedomiť si, že tento ročník na gymnáziu je pre nás nielen posledným, ale i tým najdôležitejším. Začiatkom októbra sme sa zúčastnili Veľtrhu Gaudeamus Nitra 2016, kde sa stretlo približne 5 300 mladých ľudí a 235 vystavovateľov. Neexistuje lepšie miesto, kde hľadať odpoveď na otázku, akú vysokú školu si vybrať, než tento veľtrh. Systém vysokoškolského vzdelávania však prechádza mnohými zmenami. Slovenskí študenti sa stali taktiež viac mobilní a čoraz viac sa zaujímajú o štúdium v zahraničí. Veľtrh každoročne ponúka okrem seminárov aj možnosť diskusie s odbornými pracovníkmi z

oblasti vzdelávania a ľudských zdrojov jednotlivých inštitúcií. V informačnom centre boli k dispozícii odborníci, ktorí na základe krátkeho testu vyhodnotili, akým smerom by sa mal študent ďalej orientovať. Najväčší úspech zožali samotní študenti a absolventi vysokých škôl, ktorí prišli tú svoju odprezentovať. Nič neupúta pozornosť tak, ako mladí ľudia zapálení pre rovnakú vec. Bánovské gymnazisti mali možnosť pozrieť sa na vec z iného uhla a položiť aj otázky, na ktoré by nám pravdepodobne iní odpovedať nevedeli, alebo by sme sa báli spýtať. Ocenili najmä ochotu pomôcť a úprimné výpovede študentov vysokých škôl. (lb)

Víťazi olympiády slovenského jazyka

Centrum voľného času sa 15. novembra stalo dejiskom obvodného kola Olympiády zo slovenského jazyka a literatúry. Na podujatí sa zúčastnilo desať žiakov z okresu, ktorí postúpili zo školských kôl. Po absolvovaní písomnej a ústnej časti olympiády odborná porota rozhodla takto: Na treťom mieste sa umiestnila Alexandra Káčerová zo ZŠ Partizánska, na druhom mieste Laura Chochulová zo ZŠ Komenského, na prvom mieste sa umiestnil Jakub Filo z Gymnázia J. Jesenského (na foto). Posledný menovaný postupuje do krajského kola, kde bude reprezentovať náš okres. Víťazovi gratulujeme. (cvč)



Fyzika veselo a vážne v ZŠ Duklianska

Žiaci ZŠ Duklianska každoročne oslavujú Týždeň vedy a techniky nejakou zaujímavou aktivitou. Tento rok prijali pozvanie školy dvaja zamestnanci Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre – Boris Lacsny a Aba Teleki, vedúci katedry fyziky. Prednáškou s názvom *Fyzika veselo a vážne* prepletenu sériou zaujímavých experimentov, popularizovali vedu a priblížili žiakom zaujímavosti z fyziky nízkych teplôt. Detské publikum sa dozvedelo veľa o vedeckom živote Edisona a Nikolu Teslu. Žiaci mohli vidieť experimenty, pri ktorých boli predmety tekutým dusíkom ochladzované na neuvěřiteľných – 196°C. Videli levitáciu a princíp fungovania japonských rýchlovlakov na úchvatnej magnetickej dráhe s modelom autíčka. Na školskom ihrisku na vlastné uši skúsili, čo sa stane, ak tekutý dusík uzavrú do plastovej fľaše – doma rozhodne neskúšať! Na koniec zaujímavej dvojhodinovky si hostia pripravili sladké prekvapenie. Podľa rodinného receptu Abovej babyčky vyrobili pre každého poslucháča zmrzlinu – prísady: smotana, granko a tekutý dusík. Chutila výborne! (rs)

Severka oslávila Deň materských škôl

Myšlienka usporiadať Deň materských škôl na Slovensku vznikla z iniciatívy Slovenského výboru Svetovej organizácie pre predškolskú výchovu (SV OMEP). Tento významný deň sa organizuje každoročne 4. novembra, kedy vznikla a bola založená v roku 1829 v Banskej Bystrici prvá detská opatrovňa na území Slovenska, ktorej zakladateľkou bola grófká Mária Terézia Brunswická. Vďaka Rádiu WOW mohla

aj Materská škola Severka na Ulici 5. apríla oslaviť tento výnimočný deň hymnou tohto dňa, ktorú zaspievali 5 – 6 ročné deti pod vedením triednych učiteľiek Tatiany Urbančokovej a Barbory Pittichovej. Táto milá a netradičná aktivita uviedla Deň materských škôl na Slovensku do života nášho regiónu a zvýraznila tak význam, poslanie a opodstatnenosť predškolských zariadení v našej spoločnosti. (hš)

Kedy sa otvorí zimný štadión? Presnú odpoveď ešte nepoznáme...

Uplynulú sezónu zostal zimný štadión v našom meste zatvorený. Otvoria sa jeho brány tento rok, ak áno, kedy? Odpoveď na tieto dve otázky, neboli v čase uzávierky Bánovských novín ešte stopercentne známe.

Okrem minulého roku sa kofčuovať na našom zimnom štadióne začínalo 1. decembra a presne v tento deň túžili kompetentní na magistráte opätovne otvoriť zimný štadión. Či sa tak aj stane, nám 16. novembra zástupca primátora Peter Bulík, nevedel s istotou povedať: „Po dnešnom rozhovore s predstaviteľmi firmy sa príliš neod-

chylujeme od začiatku decembra. Do dvoch, maximálne do troch týždňov by mohli byť všetky stavebné práce v tejto etape ukončené tak, aby sa dala spustiť prevádzka.“ Na zimnom štadióne je v týchto dňoch pracovný ruch. Prednávnom bola dokončená vzduchotechnika, namontované sú dvere a okná, okolo troch štvrtín ľadovej plochy je nová betónová plocha a funkčné je osvetlenie, kde sa môžu zdržiavať ľudia, a rovnako tak havarijné ventily. „Do konca tohto mesiaca by mali byť hotové sociálne zariadenia, unikové východy. Vydať stanoviská na povolenie prevádzky by mali príslušné inštitúcie

a to požiarnici a hygiena,“ povedal zástupca primátora. S prestrešením zimného štadióna sa začalo v roku 2009. K 30. septembru tohto roku stála jeho výstavba necelých jeden a pol milióna eur. Do konca novembra sa má táto čiastka zvýšiť o takmer 200 tisíc eur. K úplnému dokončeniu športoviska však chýba urobiť ešte mnoho prác. „Ešte treba dokončiť celú časť, kde sú sedadla pre divákov, schodište a takéto záležitosti. V tejto chvíli je to hlavne o peniazoch,“ informuje Peter Bulík. Termín, kedy sa štadión opäť otvorí, nie je presne známy, keď sa ho dozvieme, budeme vás informovať. (aj)

Rola favorita splnená

Bánovce – Nesvady-Imeľ 37:22 (18:9)



Naše dievčatá sa v 6. minúte po zakončení Srncovej ujali vedenia 4:1, no v ďalších príležitostiach stroskotávali na brankárke Kolínkovej. Hostky vycítili šancu a v 14. minúte ich Molnárová dotiahla na dostrel jedného gólu 6:5. V 17. minúte Ožvaldová znížila ešte na 7:6, ale to už sa bánovský stroj zahrial na správnu prevádzkovú teplotu a v 22. minúte Hanová upravovala na 11:6. Zverenkyne trénera Makýša ovládli dianie na ihrisku a do prestávky navýšili rozdiel skóre na komfortných deväť gólov, keď osem sekúnd pred odchodom do šatní Šipláková upravovala na 18:9. Hneď na začiatku druhého dejstva Hanová s Matušincovou zvýšili vedenie Sokola na 20:9, vďaka čomu naše dievčatá bezpečne kráčali k siedmemu tohtosezonnému víťazstvu. S jedenástimi gólmi najlepšia kanonierka stretnutia Hanová natiáhla v 51. minúte odstup na rozdiel sedemnástich gólov, čo o päť minút zopakovala Turková, ktorá upravovala na 35:18. Záver zápasu patrilo Nesvadom, ktoré kozmeticky upravili stav stretnutia na konečných 37:22.

Sokol RMK Bánovce: Sakalošová, Čížová, - Bencová 1, Bridová, D. Hanová 8/3, Srncová 4, Hrubá 1/1, Turková 5/2, Chocinová 4, Denisa Halmová 5, Vaňová 1, Šipláková 2, A.Obstová 3, Matušincová 2, K.Obstová 1. (aj, rm, mp)

Vicemajster Slovenska Žitník

V sobotu 12. novembra sa v Šamoríne uskutočnili Majstrovstvá Slovenska v zápasení starších žiakov. Na poslednom tohtoročnom domácom šampionáte zápasili gréckorímskym štýlom a náš Mestský zápasnícky klub poslal na žinenky päťicu svojich borcov. Z nich sa najviac darilo Michalovi Žitníkovi, ktorý v hmotnosti do 35 kilogramov získal titul vicemajstra Slovenska. Umiestnenie ostatných: v kategórii do 59 kg Marcel Španko 9. miesto, do 66 kg Šimon Jeřábek 13. miesto, do 73 kg Samuel Znášik 4. miesto a do 85 kg Tomáš Janega 9. miesto.



V turnaja v Brne striebro a bronz

Minivýprava zápasníkov z Bánoviec cestovala 12. novembra do Brna na medzinárodný turnaj v zápasení vo voľnom štýle. U našich západných susedov získali chalani MZK Bánovce dve medaily. V hmotnosti do 39 kg si Eros Čelechovský vybojoval striebornú medailu a o priečku nižšie sa umiestnil Samuel Karas, ktorý si v hmotnosti do 85 kg vybojoval bronzovú medailu. (aj, mu)

Cvičenie seniorov v Centre voľného času

Klub dôchodcov vás pozýva na cvičenie pre seniorov každý utorok od 15.00 h v Centre voľného času. Pod vedením odbornej rehabilitačnej cvičiteľky Zuzky si nenasilným spôsobom precvičíte celé telo a získate psychickú pohodu. Informujte sa v Klube dôchodcov na Farskej ulici.

Dve víťazstva pre basketbalovú mládež



Po mesačnej prestávke odohrali žiaci Bánovského basketbalového klubu dvojestretutie v Malackách, kde si zmerali sily s miestnym Strojárom. V úvodnej štvrtine prvého stretnutia ešte domáci ako tak vzdorovali tlaku BBK. Svoj podiel viny na tom mali aj naši mladí basketbalisti, ktorí spod koša nepremenili množstvo pokusov. V druhej štvrtine sa už naplno prejavila kvalita zverencov trénera Gajdoša. Tí v polčase viedli už 39:8 a zápas nakoniec dotiahli do víťazného konca 69:33. Takmer totožný priebeh mal aj druhý zápas. Počas dominancie našich basketbalistov dostali priestor na ihrisku všetci hráči. Ich výborná obrana povolila Malackám zaznamenať len 14 bodov, čo hovorí jasnou rečou. V tomto roku sa žiaci predstavujú už len na palubovkách súperov, keď o dva týždne cestujú do Senca a o mesiac do Bratislavy, kde odohrajú odvetné stretnutia proti Karlovke.

BaO TJ Strojár Malacky - BBK 33 : 69, štvrtiny 2:10, 6:29, 11:16, 14:14, fauly 9:16, TH BBK 11/5 Body: S. Urban 28, R. Jancusko 10, M. Hronský 8, M. Špánik 6, M. Lagin 5, J. Crha 4, M. Kolárik 4, M. Špánik 2, P. Gajdoš 2, T. Belák, M. Géczy, M. Miklo, Š. Gajdoš
BaO TJ Strojár Malacky - BBK 14 : 59, štvrtiny 3:16, 6:18, 2:21, 3:4, fauly 8:14, TH BBK 16/7 Body: S. Urban 12, R. Jancusko 12, M. Špánik 10, M. Hronský 8, M. Lagin 8, P. Gajdoš 6, T. Belák 3, M. Kolárik, J. Crha, M. Géczy, M. Miklo, Š. Gajdoš. (aj, tp)



BÁNOVSKÉ
NOVINY
už aj na facebooku



**POZÝVAME ŤA NA STRETNUTIA
ABSTINENTOV**

ULICA SNP, BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU
KOMUNITNÉ CENTRUM
APOŠTOLSKEJ CIRKVI
NEĎALEKO KLÚČIARSKEJ SLUŽBY NA AUTOBUSOVEJ STANICI

APRÍL - OKTÓBER:
KAŽDÝ NEPÁRNY PIATOK O 18.00
NOVEMBER - MAREC:
KAŽDÝ PIATOK O 18.00

0907 592 876, 0910 295 268

Filmový klub: Líza, líščia víla

Filmový klub Cassandra vás pozýva 16. decembra od 20.00 h do Mestského kultúrneho strediska na maďarský romantický fantasy film Líza, líščia víla.

BKK – Zlaté Klasy B 6:2 (3221:3020)



Jedenáste stretnutie sezóny odobrali naši kolkári doma proti Zlatým Klasom B, a aj napriek tomu, že tabuľkové postavenie hovorilo v prospech hostí, hráči Bánovského kolkárskeho klubu zaznamenali pohodlnú výhru 6:2. Veľmi dobrými výkonmi sa blykli Michal Papšo (577) a Pavel Bročko (589), ktorí vyhratými duelmi v prvej tretine položili základ víťazstva. Hostia nepredviedli v Bánovciach výkony z kategórie nadštandardných, aj preto 513 zvalených kolov Júliusa Bročka a 525 Ivana Žitňana zabezpečili našim kolkárom ďalšie dva body. Za celé stretnutie sme zhodili o 201 kolov viac ako hostia a pripísali si tak piate víťazstvo v šiestom domácom stretnutí sezóny. (aj)

INZERCIA

- Spoločnosť GASTRO GROUP prijme predavačku do bufetu do trojzmennej prevádzky na TPP. Tel. 0910 711 822.
- Spoločnosť GASTRO GROUP prijme pomocnú kuchárku do trojzmennej prevádzky na TPP. Tel. 0910 711 822.
- Hľadáme ľudí na upratovanie spoločných priestorov. Tel. 0903 400 151.
- Prijmeme pracovníkov do TPP na pozíciu: predavač/čka - pokladník, predavač/čka - lahôdky. Kontakt BILLA Bánovce nad Bebravou 0911 656 630.
- Dám do prenájmu garáž na Strede. Tel. 0908 270 577.



MKS S.r.o. ulica J. Matusku Bánovce nad Bebravou
pondelok 18,00 streda 18,00

Mikulášsky Valašský jarmek

ZO SZPP č. 3 organizuje 3. decembra zájazd na 25. Valašský mikulášsky jarmek do družobného mesta Valašské Klobouky. Prihlásiť sa môžete v Klube dôchodcov na Farskej ulici, alebo na č. mobilu: 0904 487 991.



TOMA AUTO
VEĽKOOBCHOD A MALOOBCHOD AUTODIELOV

0915 881 993
038 760 7424

www.TOMAAUTO.sk

Otváracie hodiny:
Pondelok - Piatok 8:00 - 17:00
Sobota 8:00 - 13:00
Nedeľa ZATVORENÉ

Predajňa: Trenčianska cesta 103, 937 01 Bánovce nad Bebravou

Firma Igor Vyletelka – TOMA AUTO prijme do zamestnania zamestnanca na pozíciu vodič, predajca náhradných dielov na všetky druhy automobilov. Požadujeme VP skupiny "B" a základnú znalosť PC. Nástup možný ihneď. Kontakt: 0905 304 652.

REKLAMA

PLAGÁTY • LETÁKY • VIZITKY
SAMOLEPKY • TABULE • BANNERY

☎ 0908 858067

Výroba: Vystrkov 1285/7, BN (U Šustrov)

pečiatky

výroba do 10 minút



Peter Bačko
www.cosmos.sk
tel.: 038/760 4960
peter@cosmos.sk
Partizánska 44
Bánovce nad Bebr.

Bánovská Regionálna Rozvojová Agentúra

Príprava a tvorba žiadostí o NFP z fondov EÚ a grantových schém

Tvorba a implementácia projektov

Propagácia a rozvoj regiónu

Podpora cestovného ruchu

Školská 31/22, 95701

Bánovce nad Bebravou

www.brra.sk info@brra.sk



STK RYBANY BEZ ZAŤAŽENIA

Technické a emisné kontroly

POTREBUJETE STK? KUPÓN

U nás vykonávame emisné a technické kontroly - diesel, benzín, LPG, CNG

Špeciálna cena pre seniorov

a ZŤP - 38 € komplet kontrola

NOVINKA!!! Máte nové auto a idete do zahraničia? Pridelíme Vám nálepku STK a EK!!!

Aj bez objednávania, platby aj kartou alebo na faktúru.

Tel.: 038 7692260, www.stkrybany.sk

ZĽAVA 5€

Predložte pri TK a EK. Platnosť do 31. 12. 2016

ROZPRÁVKOVÝ DIVADELNÝ MUZIKÁL

PAT A MAT S KAMARÁTMI

Rieša, hudba, scenár: **Róbert Mankovecký**

MAŤKO A KUBKO

SLIMÁK MATO A SKRIATOK KLINČEK

Venované môjmu synovi Vladkovi

TRAJA CHROBÁCI **MAJKA Z GURUNU** **DEDUŠKO VEČERNÍČEK**

Po predstavení sa môžu všetci stretnúť s postavičkami

Mestské kultúrne stredisko, Bánovce nad Bebravou
3.12. 2016 o 16:00 h Vstupné: 6 eur (MsKS)

BEREFTVÝ HUDBÝNY FESTIVAL PRE TYCH, KTORÝM GARCE
BIJE RYDOKLISIE A HĽADKISIE, AĽ NA SPRÁVOM MIESTE!

CELESTIAL HELP FEST

spasm DRUM N BASS PORNOCORE / CZ
CRUST N ROLL / SK
MALIGNANT TUMOUR METAL W ROLL / CZ

DEPRESS DEATH-BLACK / SK
GALADRIEL DARK METAL / SK

PUNKY KNEDL PUNK / SK
RozpoR PUNK LEGEND / SK

NEKULTÚRA PUNK ROCK / SK
TUBEREASON HARDCORE / SK

26.11.16 MSKS - Bánovce nad Bebravou vstup: 6€ štart: 16:00

free - zdarma

Pridíte sa rozhovoriť a zabaviť s KEN-om

ENGLISH

CONVERSATION CLASSES

HODINY ANGLICKEJ KONVERZÁCIE

2x mesačne
vždy v stredu v čase
18:00 - 19:00 hod.

termíny

16. 11. 2016

30. 11. 2016

14. 12. 2016

INŠTITÚT
JAZYKOV
A VZDELÁVANIA



Nám. L. Štúra 1796/5A,
95701 Bánovce nad Bebravou
bnb@ijav.sk
0903 712 633



IJaV Bánovce nad
Bebravou - Inštitút
jazykov a vzdelávania

www.ijav.sk